

# 開學防疫大作戰

**萬一校園停課 線上教學、補課 與應屆考生授課進度挑戰大**



高中以下學校及公立幼兒園將於25日開學，為加強防疫措施，學校也加強教室的消毒，迎戰疫情。 記者黃義書 / 攝影



## 開學戰疫

新北市長侯友宜上午前往設在新莊國小的「新北市校園防疫物資發放中心」，視察校園防疫物資配發、整備狀況。

記者黃義書 / 攝影

【記者蔡容喬、翁禎霞、張曼蘋、林麗玉／連線報導】後天全國高中以下學校開學，多數學校都要趕在明天前完成校園消毒與防疫物資準備，目前教育界與家長最擔心的不是防疫物資，而是若新冠肺炎疫情持續不墜，校園停課時的線上教學、後續補課與國高中應屆考生能否在期限內完成授課，將是一大難題。

各縣市首長周末忙著視察校園消毒與防疫物資準備，高雄市長韓國瑜昨天指示全市379校都要完成校園消毒作業；新北市長侯友宜上午到校園視察防疫物資發放，確保開學前學校需求的物資能順利到位；屏東縣政府教育處長江國樑說，盤點縣內目前的防疫物資，應可應付現階段需求。

本學期高中以下學校延後兩周開學，為校園防疫爭取到了寶貴時間，教育部規定，只要有兩人以上確診新冠肺炎，全校就得停課14天，有老師表示，學期已經延後開學，如果再停課14天，「這學期就幾乎

不用玩了」，因此各校現在全力防疫，不只拚師生健康，也拚「千萬不能停課」。

北市一位小學生的家長徐小姐說，昨天在公館的藥房很順利的買到四片兒童口罩，學校老師也告知校方已完成校園消毒、防疫等準備，目前較不擔心買不到口罩等防疫物資，最擔心的是開學後若校園因新冠肺炎疫情而不斷停課。

立委林奕華說，停課標準出來後，許多家長電話不斷湧入，擔心一旦停課14天，接下來課要怎麼補？還有國三高三考試進度若教不完？面對被迫停課的學生，教育部尚無配套，例如線上教學準備好了嗎？相關細節應盡速提出。

立委林德福指出，因選區有秀朗國小、福和、永和國中，這些大校的學生人數相當多，開學將面臨每天三、四千名學生量體溫，勢必影響學生上課，建議政府應比照醫院採購紅外線儀器，這才是錢花在刀口上。

相關新聞見A2、A3版

# 義大利爆增達79例

## 歐洲確診最多國 封鎖逾12座城鎮



義大利北部的聯合利華工廠一名38歲員工確診後，員工戴口罩。 美聯社



義大利北部的卡薩爾普斯泰爾倫戈市爆發新冠肺炎疫情，市政府以告示呼籲民眾待在家裡。 法新社

## 甲級聯賽延期 申根簽證如常

【編譯徐涵涵／綜合報導】義大利新冠肺炎確診病例激增至79例、累計兩人死亡，且愈來愈多個案沒有直接的中國大陸旅遊史或接觸史，政府採取緊急措施，封鎖至少12座城鎮。位於義大利北部大城米蘭西南方地區的逾五萬名居民不得進出。

而為了因應肺炎防疫，義大利足球甲級聯賽也被迫延期，但申根簽證不受影響。

義大利第二起死亡個案促使倫巴底大區和威尼托大區的部分城鎮關閉學校、餐廳等公共場所，並暫停一切體育賽事等公眾活動。義大利商業之都、倫巴底大區首府米蘭的市長也已關

閉辦公室。

一名確診的78歲男子在威尼托大區病逝，為義大利境內首例死亡病例。第二例死亡病例則是倫巴底大區的一名77歲女子，該女子在死後才被檢測出對病毒呈陽性反應，目前尚不清楚是否死於新冠肺炎。

與79例個案有接觸的數百名居民和工人都被強制隔離並等待檢測結果。民防人員在威尼托一家關閉醫院外搭建帳篷，對醫務人員進行病毒檢測。

倫巴底首例確診患者是一名38歲義籍民眾，現在處於病危狀態，送至科多諾鎮(Codogno

)醫院治療。該地區關閉超市、餐廳和商店，大街上幾乎空無一人。

義大利民防官員22日表示，目前義大利已有79人感染新冠肺炎(包括兩名死例和一名已康復者)，共分布在全國五個區域，分別是倫巴底大區54例、威尼托大區17例、艾米利羅馬那區兩例、拉西奧兩例(來自武漢的中國夫婦)以及比第蒙地區一例。

倫巴底政府說，該地區的病例可以追溯到未曾去過中國的38歲義大利人，但目前尚不清楚他是如何被感染。

威尼托大區區長柴亞(Luca Zaia)表示，

新冠病毒像流感一樣傳播，試圖查明這些病例的單一感染源或是否與中國有關，已不再是有效的防堵措施。

舉例來說，在威尼托大區死亡的男子兩周前被診斷出患有肺炎時，並未符合感染新冠病毒的主要危險因素：他既沒有中國旅遊史，也沒有與任何去過中國的人接觸。因此，該男子起初並未接受病毒檢測。

根據威尼托大區醫療保健負責人魯索(Francesca Russo)對媒體表示，該男在對傳統肺炎治療沒反應後才接受檢測，但那時已經太遲。